

# 扩充词汇储备量 激励学生学英语 桓台二中举办英语拼词大赛

淄博12月22日讯 为了提高高一学生学习英语的兴趣,巩固基础词汇,帮助学生提高单词的拼写能力,近日,桓台二中在学术报告厅举行了“首届Spelling Bee英语拼词大赛”。各班英语老师经过层层选拔,推选出13名学生参加本次大赛。

此次比赛由董慧老师主持,高一英语组刘姿爽、陈媛媛、孔飞、葛敏等老师组成裁判团。学部主任牟建华进行了赛前致辞,勉励全体学生以此为契机,扩充词汇储备量,更好地学好英语。

本次比赛分为首轮淘汰赛,第二轮小组对决赛和终轮冠亚军

PK赛。经过三轮紧张激烈的比拼,最终高一18班王睿赢得本次比赛冠军,24班吴雨涵、26班任家祺获得亚军,14班伊姿棋、15班贾凯涵获得季军。牟建华主任、陈媛媛老师分别为获奖同学颁奖。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 陈媛媛 记者 张晓宁

## 校舍换新颜 民生工程暖人心 起凤镇加固修建老旧校舍

淄博12月22日讯 桓台县起凤镇教育部门秉承“让农村学生享受跟城里学生同样优质教育”的理念,于今年4月起,对全镇老旧校舍进行了加固、改建和新建。近日,这些工程建设完毕。

今年4月起,起凤镇投资300余万元改建的起凤镇实验幼儿园竣工并投入使用。按照省级示范园的标准,购置了整套消防设备、厨房设施等,设置了活动室、寝室、卫生间、兴趣活动室等,配备了必要的乐器、电教设备等各类生活设施和教学设备,并对室外活动场地进行绿化,使镇上幼儿

在家门口也能享受到集优质餐饮、身心健康、习惯养成和智力开发于一体的全方位科学素养教育。

自7月起投资300余万元新建的桓台县起凤中学多功能室,主体结构已完成,明年初投入使用后,将极大地丰富学生校园生活,更有针对性地培养学生的兴趣爱好,发展学生的能力特长,促进学生素质的全面发展。

除此之外,从8月开始,起凤镇投资1300余万元对桓台县鱼龙中学教学楼、桓台县起凤中学教学楼及餐厅、起凤镇华沟幼儿园教学楼共计8000余平方米校舍进行了

加固,项目包括水电改造、墙体加固、楼顶防水、墙壁粉刷、门窗更换、照明改造、餐厅横梁加固等,目前均已竣工并部分投入使用。

以此为契机,各校(园)紧追“云时代”脚步,大力推进“空中云课堂”“双师课堂”等的建设,教学智能化、现代化、专业化水平实现跨越式提高。校舍修建工程累计投资1900余万元,校舍安全系数大幅提高、办学条件大为改善,教育教学效益显著,极大地提升了群众的满意度和幸福感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王哲



## 包饺子 过冬至

12月20日,桓台县马桥镇陈庄小学少先队开展迎冬至包饺子实践活动,学生们将包好的饺子放到盖垫上,准备下锅。

包饺子时,学生们和面、调馅、擀皮、包馅,各司其职。一碗碗热气腾腾的饺子被端上了餐桌,师生们相对而坐,一边吃饺子,一边交流着身边的趣事。小小的饺子,成为连接老师与学生、学生与学生之间感情的纽带。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 何晓明



### 桓台县举行体育与健康学科教学推进会

近日,桓台县体育与健康学科基于“教会、勤练、常赛”专题暨选项教学推进会在桓台县实验学校举行。

本次推进会由桓台县实验学校李慎华执示范课“棒垒球——跑垒得分”,整堂课在分项、分组、分层的教学模式下进行,强化“教会、勤练、常赛”,构建科学、有效的体育与健康课程教学新模式,帮助学生掌握棒垒球的运动技能,促进学生运动能力、健康行为、体育品德等核心素养的养成。

课后,参会老师积极提出自己的困惑,与会各学段骨干教师分别给与解答。最后,桓台县体育教研员张宇庭进行了评课并对全县体育课教学模式的改革提出了新的要求。

李磊 李慎华

### 桓台县荆家镇后刘中学 安装自动体外除颤仪

12月21日,淄博市红十字会走进桓台县荆家镇后刘中学,并将AED设备安装到位。

自动体外除颤仪(AED)便于携带、易于操作,即使非专业人员,也可用来抢救心源性猝死患者,在抢救的“黄金3分钟”内完成施救。人人学急救,急救为人人。AED设备在后刘中学的投放,除了为师生撑起一把生命“守护伞”之外,还将在校园急救知识、技能的普及和提高师生的急救意识方面发挥积极作用。

杨黎 刘洪儒

### 桓台县城南学校举行 少先队大队委竞选活动

近日,桓台县城南学校少先队大队部举行了新一届大队委竞选活动。各中队经过民主竞选,共推选出23名候选人参加校级竞选,参与本次竞选活动的还有参与评审的辅导员老师、各班队员代表共计125人。

竞选共三个环节:竞选演讲、才艺展示、现场问答。现场问答主要考察少先队员们对少先队知识的掌握和处理问题的应变能力。经过所有环节的比拼,19名候选人脱颖而出,相信在今后的工作中他们会尽职尽责,争当先锋,按时完成大队部所布置的任务。

### 牢记初心使命 赓续奋斗精神

桓台一中附属学校  
举行主题党日活动

近日,桓台一中附属学校中学部党支部举行了12月份主题党日活动,由中学部党支部副书记李越主持,全体中学部党员、预备党员参加。

会议首先进行了入党积极分子双推活动。经无记名投票,王倩倩、张强、巩洁琼等三名同志拟作为入党积极分子候选人。会议第二项为接收预备党员会议。入党申请人毕凤娜、宗秀霞、孙振标同志分别向党组织汇报了思想、工作情况。根据无记名投票结果,三名同志被接收为预备党员并作表态发言。会议第三项由党总支书记、校长韩卫东带领全体党员集体学习市委

书记江敦涛同志在全市党建工作会议上的讲话。韩卫东强调,党员干部要把自己交给事业,把进步交给组织,扑下身子干工作、心无旁骛抓落实,为学校更美好的明天努力奋斗。

### 桓台县实验小学 开展冬至主题教育 体验传统文化魅力

12月20日,桓台县实验小学开展了冬至节气主题教育。

活动中,四一班学生吴子贤向同学们介绍了冬至的由来和各地习俗,带领同学们认识了冬至节气的特点,了解了节气与天气、农事的关系。学校通过开展主题教育,让学生进一步体验了中华传统文化的魅力所在,更好地教育学生要传承、发扬祖国的民俗文化,激励学生以积极乐观的心态、全新的面貌投入到学习生活中。

王树洋

### 桓台县侯庄中学 少年宫里展个性

为丰富学生校园生活,促进学生素质的全面发展,桓台县侯庄中学本学期充分利用课外活动、节假日时间,组织学生开展内容鲜活、形式新颖的少年宫活动。

学校开设了篮球、跳绳、羽毛球、乒乓球、呼啦圈、手工制作、舞蹈、器乐、音乐、书法、绘画、经典阅读、棋类等13个兴趣小组,引导教师在活动中尊重学生个性,激发学生兴趣,帮助学生们逐步把爱好变成特长。

张越 吴海镇

### 桓台县世纪中学 桓台县第三中学 桓台县果里镇中心学校 三校共建教学联合体

12月20日上午,桓台县世纪中学、桓台县第三中学、桓台县果里镇中心学校教学联合体共建签约仪式暨双师课堂教学展示在世纪中学举行。参加签约仪式的有桓台县教研室副主任王德军、第三中学校长郑智、果里镇中心学校校长王海波、世纪中学校长冯玉亮以及三所学校其他领导和老师。

教学联合体共建合作协议签署后,由世纪中学的尹雪琦老师和第三中学的黄磊老师为参与活动的领导、老师展示交互式双师教学课。课堂上,两校学生进行了师生和生生教学互动,共同探讨了柯尔文手势在识谱教学和二声部教学中的应用。

牛晓彬 于会静

### 桓台县唐山镇中心学校 举办庆元旦书画展

为迎2022年元旦,近日,唐山镇中心学校举办了庆元旦教师书画展。

来自教学一线的十多位教师用自己手中的毛笔,书写着对农村教育岗位的热爱和执着,书写着对教育事业的敬重和奉献。教师队伍中几位绘画爱好者,挥毫泼墨,描绘自己最擅长的图画,或牡丹盛开,或寒梅飘香,或墨荷含露,或金鸡报春。一幅幅书法、一张张画作,无不饱含教师们对教育事业的无限热爱和对新时代美好生活的无限憧憬。

王希安

### 桓台县马桥镇中心学校 双师课堂助力“双减”

近日,桓台县马桥实验小学和北营小学进行了双师课堂展示。此举打破了原有“一课一师”模式的局限,盘活了优质教师资源。骨干教师讲解内容,助教老师以更灵活、更全面的视角去关注到每个学生,留意学生在课堂上的表现。在线交互式课堂教学系统带给学生的是一种全新的学习体验,增强了教学效果,增加了课堂趣味性。

### 桓台县唐山镇薛庙幼儿园 冬至包饺子 感受传统节日氛围

为了让孩子们了解冬至的由来,了解中国传统文化,感受传统的节日氛围,近日,桓台县唐山镇薛庙幼儿园组织了“冬至包饺子”活动。

通过包饺子,不仅让孩子们锻炼了动手能力,培养了爱劳动的好习惯,也让传统文化在孩子们身上不断传承下去。

### 情暖冬至 爱满冬日

桓台县一小附属幼儿园  
开展冬至节气系列活动

近日,桓台县一小附属幼儿园开展了冬至节气系列活动。孩子们写下心愿卡,亲手挂到许愿树上;自己动手剪窗花,贴到教室玻璃上;和家长们一起包饺子,学习和传承习俗。此次活动,让孩子们感受到了节日的氛围,更让传统文化和传统美德在孩子们身上传承发扬。

付秀丽